

弘扬传统美德 强化使命担当

四川民营企业家世情国情党情教育活动在蓉举行

□本报记者 胡斌 文/图

11月1日，四川省统战部、省工商联、省光彩会在成都市新都区举行了为期1天的民营企业家世情国情党情教育活动。本次活动旨在学习宣传贯彻党的二十大精神，引导四川省工商联、省光彩会新一届兼职领导班子成员坚定理想信念、提升履职能力、强化使命担当，以实际行动推动全省“两个健康”事业、光彩事业再上新台阶。四川省统战部副部长、省工商联党组书记唐强，省工商联副主席唐燕，省工商联、省光彩会新一届领导班子成员，省委统战部二级巡视员李明全及有关处室负责人，省工商联机关干部共近100人参加了活动。

上午，全体人员在天府家风馆开展“好风传家”活动。通过参观“先贤家风”“红色家风”“当代家教”“时代新家”等展厅，在一块块展板、一件件实物、一组组图片、一个个场景前，大家深刻感受历代家风发展脉络，切身感悟历史文化名人的传统家风、革命先

辈的红色家风、时代模范人物的优良家风。在“永远跟党走、真情敬英雄”活动中，大家现场聆听涂伯毅、周全弟等抗美援朝老战士的感人事迹，唐强代表省光彩会向省革命伤残军人休养院进行公益捐赠，周全弟、四川省光彩会代表倪庆从现场创作书法作品并进行互换。

下午，唐强作了题为《履职尽责担使命 满怀信心启新程 学习贯彻党的二十大精神 团结奋斗促进“两个健康”》的专题授课，以“五个牢牢把握”对党的二十大精神进行宣讲解读，从增强思想政治素质、凸显行业代表性、提高参政议政能力等方面对班子成员提升履职能力提出明确要求，从维护企业产权和自身权益、承担富民强国使命责任、践行亲清新型政商关系等方面强调要增强履行社会责任的荣誉感和使命感。西南石油大学教授刘鸿渊作了题为《中国特色社会主义现代化强国建设的发展议题与民营企业》



的授课辅导。

大家纷纷表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，坚定理想信念、弘扬传统美德、提升履职能力、强化使命担当。

在新时代新征程上更好展现川商力量、川商精神、川商担当，为奋力谱写全面建设社会主义现代化四川新篇章而团结奋斗。

贵州税务开展新录用公务员“学报告、悟精神、向未来”主题活动

□本报记者 吴文俊 文/图



近日，贵州省税务系统组织793名新录用公务员，通过青年理论学习小组、青年党校等方式开展“学报告、悟精神、向未来”主题活动，组织青年干部们学习党的二十大精神并进行研讨交流。系统上下共计组织开展青年理论学习小组专题讨论102场，撰写学习体会500余篇，述说着青年税务人对党的热爱。其中，36名新入职的税务青年郑重地向党组织递交了

他们的人党申请书。

“刚走出大学校门踏上税务工作岗位的我，聆听了党的二十大报告，倍感振奋，更加从容坚定。将坚定不移听党话、跟党走，以不负时代、不负韶华、不负人民的实际行动，争做有理想、有担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在新时代新征程上奋勇争先，建功立业！”黔西南州安龙县税务局新录用公务员普建晶说。

黔东南州凯里市税务局新录用公务员汪仕静在小组学习讨论时讲道：“认真聆听和学习了党的二十大报告，作为一名青年党员的我深受鼓舞。”

在青年干部的交流研讨中，出现频次最高的一个词是“青年的担当”，意气风发的税务青年们，正在以初心书写使命，践行着“税务青年铁肩扛使命、青春勇担当”的赤诚誓言。

近日，重庆市璧山区正兴镇尖山子村，永璧高速公路金龙隧道建设工地上机器隆鸣、车辆穿梭，这项全线建设中难度最大的控制性工程正在抓紧时间推进。经过一年多的加班加点施工，目前金龙隧道累计开挖1509米。

据悉，永璧高速是重庆市交通重点项目，起于永川滴水岩接成渝高速，经金鼎、金龙，穿云雾山，跨梅江河，止于璧山区大兴镇，与合璧津高速公路相接，线路全长24公里，采用双向四车道高速公路标准，路基宽度26米，设计时速100公里/小时。

其中，金龙隧道为永璧高速项目控制性工程，进洞口位于永川区金龙镇金龙村，出洞口位于璧山区正兴镇尖山子村，设计为高速公路分离式隧道，隧道双洞总长2887米，隧道净宽11.42米，净高7.1米。

“这里的地质条件比较差，围岩为IV级、V级围岩，地下水丰富，且为低瓦斯隧道，施工安全风险较高，且隧道进口处有小型滑坡。”据中铁五局集团有限公司重庆永璧高速公路项目经理部相关负责人介绍，自去年6月底进场施工以来，项目部在严格做好疫情防控各项工作的前提下，克服地质条件复杂，涌水量大等多重困难，通过技术创新，全力保障施工质量与进度。

针对隧道地形特点，施工方在隧道施工中采用支护高手——智能机械臂湿喷机进行作业。它不仅有长长的伸缩臂，可以自动定位，实现支护“指哪打哪”，让混凝土浇筑更均匀、无盲区，确保了喷射混凝土品质以及隧道施工的高效性、规范性、安全性。

“项目建成后将打通璧山与永川之间的直连快速通道，优化重庆高速公路网布局，完善成渝城市群交通基础设施，有力推动成渝地区双城经济圈建设，促进沿线经济社会持续快速增长。”璧山区交通局相关负责人表示。

通讯员 陈星
特约记者 何军林

永璧高速金龙隧道建设快速推进 累计开挖1509米

体验传统文化 激发艺术热情

四川万源市图书馆开展剪纸培训进机关活动

为了让更多的人了解、体验中华优秀传统文化的魅力，传播和弘扬中华传统文化，四川达州万源市图书馆以“走近图书馆”品牌为平台，将剪纸这一中华传统文化培训送进机关、基层及社区。

剪纸艺术是古老的中国民间艺术，内容丰富涵义深刻。用剪刀、刻刀等工具将纸剪或刻成各种各样的形状，给人们带来镂空的感觉。

11月1日，在全市上下学习贯彻党的二十大精神之际，万源市图书馆将剪纸艺术培训课堂送进市纪委监委，通过老师的讲解和细心的指导，将一张张普通的红纸，通过剪、刻等一系列手法，把“中国式现代化”“全面依法治国”“文化自信自强”“忠诚干净担当”等字样变成一幅幅激情昂扬的爱国誓言。

通过此次系列活动，不仅增

加了剪纸爱好者们学习交流的机会，让大家感受到剪纸的独特魅力，提升了基层文化工作者的文化素养、文化自信，加强干部职工文化艺术专项技能培训，拓展传统剪纸的知识面。同时，鼓励与激发了人们对传统文化艺术的热情，更促进了全市剪纸艺术水平的精进与发展，为万源增添了一抹文化韵味。

张永国

成渝格律体新诗成果展暨升庵故里采风活动在新都举行



近日，由成都市新都区委宣传部指导，新都区对外文化交流协会、新都区文学艺术界联合会主办，新都区作家协会、四川省诗词协会格律体新诗创作研究会承办，重庆诗词学会格律体新诗研究院协办的“喜庆党的二十大升庵故里传诗情”创作采风活动在四川成都新都西南石油大学石油缘宾馆举行。来自四川、重庆、山西等地60余位诗学专家、学者、作家诗人出席了本次活动。会议由四川省诗词协会格律体新诗创作研究会副秘书长周树安和王红霞主持。

与会作家诗人观看了由重庆诗词学会格律体新诗研究院和四

川省诗词协会格律体新诗创作研究会组稿推出，由中国著名诗歌理论家、重庆西南大学吕进教授主编并撰序的《当代格律体新诗集》与《格律体新诗集萃》丛书展，听取了部分作者对丛书的创作情况及其内容的介绍。

新都区委常委、宣传部部长文静，新都区对外文化交流协会会长麻渝生，中共成都市新都区委宣传部副部长、区文联主席余麒，新都区文联副主席罗朝荣等相关领导到会并祝贺。

新都区委常委、宣传部部长文静在会上指出：升庵故里，历史文化厚重，本次活动是对文化自信的一场论述，把新都交给外面

的世界，歌咏新都，面向未来，诗歌的发展新都充满自信，热情期待与会专家、学者、作家们多到新都创作采风，创作出脍炙人口的作品。

下午，与会作家诗人乘车前往新都斑竹园镇马家社区，参观了升庵故里和“天府家风馆”及艾芜故居。在“杨氏宗祠”真切感受如何传承和发扬升庵好家风。在“天府家风馆”领悟先辈们清正廉洁的优良家风家训。在艾芜故居和艾芜博物馆，深切感受中国流派作家艾芜先生艰辛的文学历程与革命情怀，并感受到新都新农村的新变化和独特魅力。

余小曲 文/图

贵阳市综合行政执法局执法支队『三步工作法』有实效

本报讯（记者 吴文俊）近日，记者从贵州省贵阳市综合行政执法支队获悉，该支队采取“三步工作法”加大执法处罚力度，全力助推贵阳市生活垃圾分类工作取得新进展。

第一步，全面巡查，“普法”到位。贵阳市综合行政执法支队组织召开全市生活垃圾分类执法处罚工作专题会议，制定垃圾分类执法方案，明确工作任务、细化工作措施，压实工作责任。安排市支队各业务大队深入责任区域，会同各区（市、县）大队及各街道办（乡、镇）中队，对辖区内居委会、物业公司、环卫企业、机关企事业单位、个体户等开展拉网式检查，边检查边普法。10月24日以来，执法人员共对66家物业公司、餐饮店、超市、酒店等垃圾分类情况进行检查，开展普法宣传66次。

第二步，紧盯重点，“督导”到位。执法人员紧盯物业企业、环卫企业、餐饮个体户、学校、超市、酒店、医院等重点行业，开展垃圾分类情况执法检查。对垃圾分类制度未上墙、收集容器及分类标识设置不规范、生活垃圾未分类收集、收运场地地污、收集容器外观不整洁等一系列问题，执法人员及时固定证据、建立问题台账。对情节轻微达不到处罚标准的当场督促整改。10月24日以来，执法人员对47家垃圾分类管理责任单位和个人下达《责令停止（改正）违法行为通知书》47起，下达《调查（询问）通知书》6份。

第三步，回头复查，“跟进”到位。执法人员对督促整改的问题每周开展“回头看”，严格参照垃圾分类相关要求对整改情况进行复查，对不整改或者整改不到位的企业（个人）依法依规实施处罚，严厉打击不履行垃圾分类责任和义务的违法违规行为，通过严格执法对不理解、不参与、不支持垃圾分类工作群体形成震慑作用，促进垃圾分类成为市民生活的“好习惯”。比如，观山湖区某物业服务公司因生活垃圾收集、运输作业完成后，未及时对收集、运输设施、场地清理，整改不到位，执法人员按执法程序对当事人进行依法处罚。

引领海外留学变革 重构国际教育新格局

近年来，海外留学已经成为国内学子求学的一个重要渠道，对于国内外文化交流和国际交往发挥了重要作用，但是语言学习障碍、文化背景隔阂、资源整合不足等因素成为了完成学业的障碍和困扰。CUSSA武汉瀚盛光华教育集团CEO李麟拥有兹堡大学工商管理学士学位，目前在纽约大学攻读整合营销硕士学位，多年的海外求学生经历让他深深体会到上述问题带来的影响，并于2011年在湖北武汉创立了这家教育公司。

李麟带领团队人员围绕留学生学习刚需，通过创新的设计思维，全面分析海内外大学分和课程体系，设计出流畅的暑期大学课程合作机制，开发出包括国际学分课程、科研探究项目式学习、AI留学申请、国际硕士项目，旗下包含国际学分项目行业品牌“CUSSA暑期”、专注准留学生背景提升的“CUSSA未来学院”、海外学历项目“CUSSA国际硕士”、留学生线上社区“留学loop”、海内外名企实习实训等留学教育全产业链服务。

始终秉承“思考自己为何思考”“跨学科跨领域”“设计整合知行合一”的三大核心教育理念，采用基于前沿的教育心理学与教育科技所开发的智能化评测分析系统，从合作与沟通、自我学习、创造性思维、批判性思维、问题解决、ICT素养等六个维度评估学员能力状态，通过AI赋能驱动留学申请，请，实现更优的申请策略，为中国家庭、高校、国际高中提供专业、个性化订制的国际教育服务。

十载艰苦卓绝，十载呕心沥血，CUSSA目前已与3000多所海外高校建立了良好的合作关系，汇集了来自哈佛、耶鲁、普林斯顿等美国常春藤顶级名校以及牛津、剑桥等英国G5一众世界顶尖名校终身教授，成为一家在美国纽约、哥伦布、中国香港、成都设有分、子公司，具有全球化视野的国际教育集团。

李麟表示，教育是一场向美而行的遇见，作为生产者与服务用户都是年轻人的社群型企业，未来三年，自己将带领CUSSA着力打造留学申请品牌“瀚光留学”，推出科研背景提升和求职辅导类产品、升级打磨核心暑校版块，借助CUSSA在国际留学教育领域的行业经验与资源积累，成为中国留学生暑校和学分课程市场以及新生代求学征程上的“积极力量”，为国际人才建设和发展做出更大贡献。

刘子墨



广告